



КАЗАНСКИЙ (ПРИВОЛЖСКИЙ) ФЕДЕРАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

Центр перспективного развития

Информационный дайджест: политика, образование, университеты

3 октября 2012 года

Государственная политика в образовании

Бюджетные расходы на образование и науку сократятся в процентах к ВВП

Увеличение в ближайшие годы расходов на оборону приведёт, по оценке Минэкономразвития России, к сокращению расходов на образование, науку и здравоохранение в процентах к валовому внутреннему продукту.

Планируемые расходы бюджета на реализацию государственной программы «Развитие здравоохранения» в процентах к ВВП сократятся с 0,54% в 2013 году до 0,33% в 2015 году, сообщил замминистра. **По госпрограмме «Развитие образования» расходы уменьшатся с 0,63% к ВВП в 2013 году до 0,54% – в 2015-м.**

http://strf.ru/material.aspx?CatalogId=221&d_no=49274

Законопроекты «Об образовании» будут объединены

Два законопроекта «Об образовании» — правительственный и написанный КПРФ — будут объединены. Добро на это уже дали в Белом доме: Дмитрий Медведев на три четверти согласился с предложениями, изложенными в альтернативном законопроекте.

По сравнению с длинным и запутанным правительственным законопроектом вариант КПРФ действительно выглядит более привлекательно, тем более что

коммунисты требуют ежегодно выделять на образование не меньше 7% ВВП. Предлагается также проводить ЕГЭ на добровольной основе, присоединиться к Болонской системе также на добровольной основе, сделать должность ректора выборной, ввести финансовые и социальные гарантии для учителей.

<http://www.rbcdaily.ru/2012/10/03/focus/562949984844952>

Минюст отберет по конкурсу студентов, которым выплатит повышенные стипендии и гарантирует работу в ведомстве

Министерство юстиции утвердило методику проведения конкурсов со студентами, претендующими на особые отношения с ведомством. С победившими в ходе "естественного отбора" студентами заключат специальные контракты. Пока победители учатся, им будут платить повышенную стипендию. А как только получат дипломы, пойдут на работу в минюст.

Точно такая же система должна появиться в каждом федеральном государственном органе. Поэтому аналогичные документы обязаны в скором времени выработать и в других ведомствах.

Подобная система была введена почти три года назад указом президента. Каждое министерство должно регулярно проводить конкурсы, своего рода чиновничьи олимпиады, на которых будут отбирать лучших студентов. Кроме прибавки к стипендии они получают возможность стажироваться в теперь уже родных ведомствах. А после выпуска сразу выйдут на службу.

<http://www.rg.ru/2012/10/03/konkurs.html>

Часть медвузов России преобразуют в научно-образовательные кластеры

В течение трех лет из 46 медицинских вузов России отберут 12, их преобразуют в научно-образовательные кластеры международного уровня, где создадут лаборатории по операциям на животных и будут разрабатывать новые медикаменты, сообщила глава Минздрава России Вероника Скворцова.

<http://www.vz.ru/news/2012/10/2/600762.html>

Федеральные университеты

International MBA в УрФУ

Бизнес-школа Уральского федерального университета готовится обучать индийских бизнесменов. Уральский федеральный университет и индийская бизнес-школа Jaro Education договорились об организации совместной образовательной программы International MBA.

Обучение слушателей новой программы будет проводиться в дистанционной форме. На первом этапе обучаться будут индийские бизнесмены. Ожидается, что в дальнейшем к ним присоединятся и наши слушатели MBA. В перспективе — открытие еще одной международной программы — Master of Science IT для профессионалов в области информационных технологий.

<http://urfu.ru/home/press/news/article/international-mba-v-urfu/>

Сотрудники университета продолжают вносить пожертвования в эндаумент-фонд УрФУ

Благотворителей эндаумент-фонда Уральского федерального университета становится все больше. Их ряды пополняются и выпускниками, и сотрудниками УрФУ.

Эндаумент-фонд Уральского федерального университета был зарегистрирован 6 марта текущего года. Учредителями фонда целевого капитала УрФУ выступили лица, олицетворяющие более чем 20-летнюю историю двух крупнейших вузов Урала: президент университета, член-корреспондент РАН, профессор Станислав Степанович Набойченко, советник ректора, член-корреспондент РАН, профессор Владимир Евгеньевич Третьяков (оба — бывшие ректоры УГТУ-УПИ и УрГУ соответственно); ректоры УГТУ-УПИ и УрГУ, первые проректоры Анатолий Иванович Матерн и Дмитрий Витальевич Бугров и ректор УрФУ Виктор Анатольевич Кокшаров.

<http://urfu.ru/home/press/news/article/na-blago-alma-mater/>

Политика и экономика

Названы самые дорогие бренды мира

Опубликован ежегодный рейтинг 100 ведущих мировых потребительских торговых марок.

За год бренд производителя культовых "ай" - гаджетов и девайсов - корпорации Apple прибавил 129 процентов капитализации и дышит в затылок всемирному бренд-лидеру Coca-Cola, сместив со второго места торговую марку компьютерного гиганта IBM. Правда, по итогам года бренд IBM прибавил 8 процентов, замкнув тройку лидеров с 75,5 миллионами долларов.

В сотне нет ни одного российского бренда. Незрелость российской экономики препятствует появлению на мировом рынке узнаваемых российских потребительских транснациональных брендов. Есть глобальные российские бренды, но они все сконцентрированы в нефтегазовой сфере.

<http://www.rg.ru/2012/10/02/brend-site.html>

Развитие образования в регионах РФ

Во Владимирском университете началось обсуждение кодекса корпоративной этики студентов и сотрудников

Этот документ регламентирует отношения между преподавателями и студентами и правила поведения в стенах вуза и за его пределами.

В одной из его глав прописаны принципы взаимоотношений между студентами и преподавателями. Так, например, студенты должны приходить на занятия раньше преподавателя, а когда преподаватель входит в аудиторию, должны встать и могут сесть, только получив на это разрешение.

Перечисляются случаи, при которых преподаватель имеет право удалять студентов с занятий, а также правила, которые студент должен соблюдать при обсуждении вопроса с преподавателем вне учебных занятий.

Наиболее острую реакцию вызвало описание дресс-кода. В нем рекомендуется избегать деталей, подчеркивающих принадлежность к субкультуре - металлических цепей, булавок, заклепок. Категорически запрещается приходить в университет в спортивных костюмах, спортивной обуви, пляжной одежде и обуви - шортах, майках, шлепанцах. Предлагается исключить глубокие декольте, оголенные плечи, спины и животы, чрезмерно низкую посадку брюк, прозрачную одежду, чрезмерно дорогие туалеты, обилие драгоценных украшений.

<http://www.rg.ru/2012/10/03/reg-cfo/odezhka.html>

В России высшее образование уже можно получить и в колонии

Тверская академия сельского хозяйства пополнилась студентами из исправительных колоний Тверской области, в которых прошли вступительные экзамены по специальностям «Зоотехния» и «Агрономия». В 2011 году между ТГСХА и УФСИН России в Тверской области было заключено соглашение, по которому осужденные из ИК-6, в Бежецке, получили возможность обучения в высшем заведении. Экзамены в ВУЗ проходили в режиме тестирования.

<http://www.profi-forex.org/news/entry1008139044.html>